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Gemeinde Schönfeld  
 

Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönfeld 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 15.07.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:01 Uhr 

Ort, Raum: Bürgerhaus Schönfeld, Dorfstraße 71, 17111 
Schönfeld 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Else Dürr  
  
 
Mitglieder 
Wolfgang Finck  
Fred Koß  
Janet Meißner  
Kathrin Mienert  
Ute Teske  
Frank Richter  
  
 
Schriftführung 
Jörg Puchert  
  
 
 
 
Gäste: 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  
 

 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.03.2025 
  
 

 

3 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.01.2025 
  
 

 

4 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 
  
 

 

5 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. § 31 
Abs. 3 KV M-V 
  
 

 

6 Einwohnerfragestunde 
  
 

 

7 Öffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

7.1 Dienstreisegenehmigung für die Bürgermeisterin 
  
 

VO/GV 70/25/019 

7.2 Beschlussfassung zur Feststellung des Jahresabschlusses 
2020 nach § 60 Abs. 5 Satz 1 KV M-V 
  
 

VO/GV 70/25/020 

7.3 Beschlussfassung zur Entlastung der Bürgermeisterin nach § 
60 Abs. 5 Satz 2 KV M-V für das Haushaltsjahr 2020 
  
 

VO/GV 70/25/021 

7.4 Beschlussfassung über den ersten Änderungsvertrag zur 
öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zur Übertragung von 
Aufgaben des Brandschutzes von den Gemeinden Meesiger 
und Verchen auf die Gemeinde Schönfeld 
  
 

VO/GV 70/25/023 

7.5 Annahme einer Sachspende 
  
 

VO/GV 70/25/024 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
8 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 

  
 

 

9 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen 
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9.1 Nachträgliche Billigung über die Direktvergabe zur Reparatur 
des Holzsteges am Wasserwanderrastplatz in Trittelwitz 
  
 

VO/GV 70/25/022 

9.2 zusätzliche Beschlussfassung zur Beschulung eines Kindes an 
einer nicht örtlichen Grundschule 
  
 

 

10 Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Das 
Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor. Ich 
beantrage einen nicht-öff. TOP wegen Dringlichkeit: Antrag auf Beschulung an einer nicht 
örtlich zuständigen Schule.  

Abstimmung: Einstimmig angenommen. 
 
 
 

 
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.03.2025  
 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung gebilligt. 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7 0 0 

 
 

 
 

3 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.01.2025  
 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung gebilligt. 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7 0 0 

 
 

 
 

4 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter  
Bericht des Vorsitz: 

Einiges wurde unternommen. 

Umstellung Geldautomat auf neue Gebührensatzung. Schwierigkeiten bestehen mit der 
Bargeldzahlung, es fehlt häufig Kleingeld. Da müssen wir uns etwas überlegen. 
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Toiletten am WWRP: Die Leute sind zufrieden, es muss jeden Freitag abgepumpt werden, 
damit nichts überläuft. Eine Sitzgelegenheit ist marode, wir sollten mal etwas Neues 
beschaffen. 

 

Beleuchtung Sportplatz: Der Beschluss lautete auf Beräumung der Pfosten. Der Versuch des 
Abbaus hat nicht funktioniert. Jetzt war die DEKRA da und hat per Siegel bestätigt, dass bis 
auf einen Pfosten alle in Ordnung sind. Der defekte Pfosten muss aufgrund von Querrissen 
noch entfernt werden. Dazu wurde die FFw angesprochen als auch die Fa. Utecht.  

Herr Richter: Es muss noch geklärt werden, wohin der Pfosten dann kommen soll und was 
wir mit der Sportanlage künftig vorhaben. 

Vorsitz: Wir haben im Moment einen Beschluss zum Abriss, den müssten wir dann auf der 
nächsten Sitzung ggfls. ändern und dann über die künftige Nutzung des Sportplatzes 
beraten. 

 

Agri-PV: Wir hatten zwei Veranstaltungen dazu, die Bürger haben zugehört. Ich schlage vor 
eine Arbeitsgemeinschaft aus Gemeindevertretern und Bürgern zu bilden. Konkret wird das 
Vorhaben erst, wenn eine Antragstellung vorliegt. Weiterhin sollten wir auf das neue 
Bürgerbeteiligungsgesetz des Landes MV warten. Wie ist Ihre Meinung? 

Gemeindevertretung: einhellige Zustimmung. 

 

Trittelwitz soll eine Löschwasserentnahmestelle bekommen. 

Herr Richter: Die soll am Bollwerk gebaut werden, mit einer Festleitung ins Dorf. Die 
Feuerwehr würde im Einsatzfall eine Pumpe anschließen.  

 

Wir bekommen fertigen Asphalt in Säcken. Wir haben eine Vorführung erlebt, es wird 
Material in Straßenlöcher gefüllt und verdichtet. Wir können diese dann selbst in Stand 
setzen. 

In der Schule ist Glasfaser angeschlossen und funktioniert. Am Fw-Haus und am Bürgerhaus 
muss noch was passieren, das kommt. 

Am Sportplatz brauchen wir eine Spendenaktion, damit wir Kleinfeldtore kaufen können. 

 

Anfragen der Gemeindevertreter: 

Frau Meißner: 

Der Förderverein der Grundschule soll sich auf der Gemeindehomepage wiederfinden, das 
hatten wir schon besprochen. Auf der Homepage des Amtes ist er schon zu finden. 

Vorsitz: Wer spricht sich dafür aus? Einhellige Zustimmung der Gemeindevertretung. 

 

Frau Meißner: 

Ich habe ein Hundeproblem, viele laufen bei uns ohne Hundeleine. Es ist schlimm geworden. 

Vorsitz: Wir können die Bürger noch einmal sensibilisieren, wir überlegen wie das erfolgen 
wird. Bei gefährlichen Situationen sollten polizeiliche Anzeigen erfolgen. 

Frau Teske: Vielleicht müssen wir auch einen anderen Standort für den Kleidercontainer 
finden, das sieht immer wieder furchtbar aus.  
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5 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. § 31 Abs. 
3 KV M-V  

Sitzung am 27.03.2025       VO/GV 70/25/016 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass der Sportverein Traktor Pentz e.V. mit einer 
Fristsetzung bis zum 24.04.2025 die errichtete Flutlichtanlage auf dem Sportplatz in 
Schönfeld ordnungsgemäß auf eigene Kosten zu entfernen und den Unterboden wieder 
herzustellen hat. 
Die großen und kleinen Tore sollen bis zum 01.05.2025 auf dem Platz stehen. Folgende 
Arbeiten im/ am / um das Sozialgebäude sind durch den Verein zu übernehmen: 
-Die Gemeinde übernimmt die Arbeiten am und im Sozialgebäude. 
 
 
 

 
 

6 Einwohnerfragestunde  
Einwohner: Sportplatz, die Landwirtschaft hat Gülle und Getreide gefahren. Die Kante am 
Sportplatz wurde runtergefahren. Das sollte die Gemeinde nicht bezahlen. 
Vorsitz: Wir werden den Verursacher zur Abhilfe auffordern. 
 
Frau Deutscher: Danke für die Unterstützung zum Tag der offenen Tür der Grundschule. Es 
gab viel positive Resonanz, es war eine gelungene Veranstaltung. Der Hort ist an uns 
herangetreten, dass die Küche gemeinsam genutzt werden könnte. Machen Sie sich bitte 
dazu Gedanken und berücksichtigen die echte Zuständigkeit und die vorhandene 
Platzsituation. In diesem Fall ist es der Träger, wir möchten grundsätzlich Zusammenarbeit. 
Wir haben dort Krippe, Kita, Hort und Schule in einem Gebäude. Es muss sich im Alltag als 
machbar darstellen. Es fehlt schlichtweg an zur Verfügung stehenden Räumlichkeiten. Wir 
sind glücklich mit dem Umbau, aber mehr Platz ist schlichtweg nicht da. 
 
Vorsitz: Darüber wurde auch schon im Einzelnen gesprochen. Es gab auch Dinge die sich 
als nicht machbar darstellten. 
 
Herr Richter:  
Die Parkplatzsituation vor der Schule ist nicht gut, dort wird wild geparkt. Ggfls. muss auch 
über eine Pacht von den Mitarbeitern der KiTa nachgedacht werden. Es muss etwas 
geschehen. 
Vorsitz: Die Verträge müssen dringend überarbeitet werden.  
 
Einwohnerin: Ich hatte einen Antrag gestellt, einen Büroraum anzumieten. 
 
Herr Zöllner: Sportplatz, wer hat den Makel an den Leuchten festgestellt? 
Vorsitz: Das war der Hausmeister der Schule. 
Herr Zöllner: Ich hatte gebeten, mir einen Vertrag mit Traktor Pentz zu übersenden. Habe 
noch nichts bekommen. 
Vorsitz: Das durfte nicht geschehen. 
Frau Meißner: Dazu hatte ich Herrn Borgwardt informiert. 
Herr Zöllner: Ich bin der Meinung, der Sportplatz sollte erhalten bleiben. Es könnte dazu 
kommen, dass die Tore wieder zurückkommen. Es sollten alle an einem Strang ziehen damit 
die Kinder den Sportplatz wieder nutzen können. 
Vorsitz: Daran ist uns ja auch gelegen. 
 
 
 
 

 
 

7 Öffentliche Beschlussvorlagen  
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7.1 Dienstreisegenehmigung für die Bürgermeisterin VO/GV 70/25/019 
 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung ordnet an bzw. genehmigt für die laufende Wahlperiode bis 2029 
die dienstlich notwendigen Dienstreisen der Bürgermeisterin.  

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7 0 0 

 
 

 
 

7.4 Beschlussfassung über den ersten Änderungsvertrag zur 
öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zur Übertragung von Aufgaben 
des Brandschutzes von den Gemeinden Meesiger und Verchen auf 
die Gemeinde Schönfeld 

VO/GV 70/25/023 

Frau Dürr bittet Herrn Richter den Sachverhalt zu erläutern.  
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung beschließt die erste Änderung der öffentlich-rechtlichen 
Vereinbarung zur Übertragung von Aufgaben des Brandschutzes von den Gemeinden 
Meesiger und Verchen auf die Gemeinde Schönfeld nach anliegendem Entwurf.   
Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

7 0 0 

 
 

 
 

7.5 Annahme einer Sachspende VO/GV 70/25/024 
 
Beschluss: 

 

Die Gemeinde Schönfeld nimmt die Sachspende in Form eines Rettungsbootes Pioner mit 
Außenbordmotor und Trailer im Wert von 9.500,00 € brutto vom Feuerwehr Förderverein 
Schönfeld e.V. an.  
Abstimmungsergebnis: 

 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
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7 0 0 

 

 

 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Else Dürr  Jörg Puchert 

 
 
 
 


	Tagesordnung
	Protokoll

